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5, Fragestunde
3.1 Atompline des RWE

Anfrage der Fraktion Bundnis 20/Die Griinen vom 20.02.2008

Herr Baumeister beantwortet die Fragen:;

Frage 1:
Teilt die Verwaltung unsere Auffassung, dass die Atompolitik des RWE negative Aus-
wirkungen auf Aktienkurs und Dividende des RWE haben kann?

Antwort:

Der Verwaltung liegen keine Erkenntnisse darliber vor, dass das Engagement der RWE AG in
QOsteuropa rnegative Auswirkungen auf Aktienkurs und Dividende haben kdnnte, Fur die Entwick-
lung des Untemehmenswertes und der Gewinnausschilttung sind andere Einflussgrofien ent-
scheidend, als die in der Anfrage beschriebenen Aktivitaten.

Frage 2:
Welche Meinung vertritt der VKA zur Atompolitik des RWE?

Antwort:
Eine Stellungnahme des VKA liegt hierzu nicht vor.

Frage 3:
Welche Meinung veriritt der Verireter der Stadt Siegen im VKA in dieser Frage?

Antwort:

In der letzten Gesellschafterversammiung des VKA am 13.11.2008 wurde eine Erdarung des
Aufsichtsrates und des Vorstandes der RWE AG zur Kenntnis gegeben, die im deutlichen Wi-
derspruch zu den in der Anfrage der Fraktion ,BUNDNIS S0/DIE GRUNEN" gemachten Be-
hauptungen steht. Insbesordere wurde durch die Konzemspitze festgestellt, dass Sicherheit bei
RWE oberste Pricritat geniefit, und die Einhaltung héchster Sicherheitsanforderungen sowie
die Schaffung vollstindiger Transparenz unabdingbare Voraussetzung flr jedes Engagement
bzw. jede Projekirealisierung sind.

Der Vertreter der Stadt Siegen im VKA hat keinen Anlass, die eindeutigen Erklarungen von
Aufsichtsrat und Vorstand der RWE AG in Zweifel zu ziehen.

Frage 4:
Welche Meinung wird der Vertreter der Stadt Siegen in der Gesellschafterversammliung
des RWE in dieser Frage vertreten?

Antwort:

Ausweislich des aktuellen stadtischen Beteiligungsberichtes ist die Stadt Siegen mit 0,07 % am
Grundkapital der RWE AG beteiligt. Daraus wird deutlich, welchen Einfluss die Stadt Siegen auf
die Geschéftspolitik des Konzerns nehmen kann.

Mafstab fiir das Verhalten des Vertreters der Stadt Siegen in der Gesellschafterversammiung
der RWE AG war und ist der § 113 Abs. 1 GO NW. Danach haben die Vertreter der Kommune,
z. B. in Gesellschafterversammiungen, die Interessen der Gemeinde zu verfolgen. Ausschiief-
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lich diesem Grundsatz sieht sich der Vertreter der Stadt in der Gesellschafterversammiung der
RWE AG verpflichtet, und ich fiige hinzu: frei von jeder Ideclogie.

Nach Auffassung von Herrn Boller ist die Frage 4 nicht hinreichend beantwortet. Er
fragt nach, welche Griinde die Verwaltung fur die Halbierung des Aktienkurses in
den letzten 1 1/2 Jahren sieht.

Die Kursentwicklung der RWE-Aktien kénne nicht losgeldst vom gesamten Markt
beurteilt werden, so Herr Baumeister. Bei Betrachtung der Dax-Werte misse man
feststellen, dass sich die RWE-Aktien im Vergleich zu den anderen notierten Werten
weniger schlecht entwickelt haben,

43. Rat 25.02.3009



